

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания восемнадцатый

№ 27 (4451)

Суббота, 7 февраля 1948 года.

Цена 20 коп.

ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ—ВСЕМ ШАХТАМ И БРИГАДАМ

Шахтеры Кузбасса в своем письме товарищу Сталину поклялись выполнить пятилетку в четыре года. В Кузбассе развернулось социалистическое соревнование шахтеров за первый подъем производительности труда, за дальнейший рост угледобычи с тем, чтобы сдержать свое слово перед великим вождем. Первыми включились во всекузбасское социалистическое соревнование шахтеров по профессиям—щитовики и лавщики Прокопьевска.

Прошел первый месяц этого замечательного соревнования. Сегодня мы публикуем в газете материалы о результатах работы передовых бригад щитовиков. Первые итоги свидетельствуют о том, что у нас на руднике имеются огромные резервы и возможности для резкого подъема щитовой добычи. Рудник, его отдельные шахты и бригады накопили достаточный опыт для того, чтобы на полную мощность использовать щитовые забои.

Бригада тов. Саломасова на шахте Зиминка в январе довела производительность своего щита до 16.600 тонн угля. Это является—большой производственной победой мастеров угля. Однако бригада тов. Саломасова не останавливается на достигнутом. Она взяла на себя обязательство—в феврале довести щитовую добычу до 18.000 тонн.

Бригада тов. Селиванова с шахты имени Ворошилова в полтора раза перевыполнила государственные нормы, и выдала из своего забоя 12.000 тонн угля за январь. Но это не все. В феврале,—говорит тов. Селиванов,—мы будем бороться за 18.000 тонн из под щита".

Хороших результатов добились в первом месяце всекузбасского соревнования шахтеров по профессиям бригады тов. Теплухина, тов. Латышева, тов. Барсукова, тов. Шевелева, тов. Лапко и другие. Высокая производительность труда передовых бригад—это результат широко развернувшегося соревнования среди забойщиков, их умения правильно вести щит, строго соб-

людать технологический режим. Начальники участков создают все условия для щитовиков, чтобы обеспечить успех в работе. Тов. Латышев в своем письме делится опытом работы. Главное, что обеспечивает высокую выработку в его бригаде,—это правильная организация труда, точное выполнение технологического режима при бурении шпуров, отпилке забоя и посадке щита.

На шахте имени Ворошилова поставлено дело так, что каждый участок для себя готовит щит, и бурыт скважины под ним с помощью буросбоечного станка. Это мероприятие повысило ответственность руководителей участков за своевременную подготовку щитовых забоев. К сожалению, на других шахтах рудника опыт ворошиловцев еще не нашел своего применения. На шахте Коксовой, например, еще и на сегодня существуют специальные монтажные участки и буросбоечные цеха. Эта функциональка порождает безответственность и медлительность в работе. Бригады щитовиков тт. Калинина, Корнейчика не так давно славились как одни из лучших в Прокопьевске. Они давали высокую щитовую добычу. А вот сейчас обе бригады работают неудовлетворительно. За январь они выполнили план всего лишь на 50 процентов каждая. Почему? Потому, что для них с большим опозданием был подготовлен фронт работы. Таков результат неорганизованности в работе монтажных участков на шахте Коксовой.

Задача руководителей шахт и партийных организаций состоит в том, чтобы опыт передовых бригад и участков сделать достоянием всех щитовиков. Нужно шире развернуть соревнование шахтеров по профессиям, вовлечь в него всех рабочих. Щитовики должны занять ведущее место в этом соревновании.

Шире соревнование щитовых бригад за наивысшую производительность забоев, за передовое место в Кузбассе Прокопьевского рудника—родины щитовой выемки угля!

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ВСЕКУЗБАССКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЩИТОВИКОВ

300 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Ежесменно наша бригада перевыполняет государственный план добычи угля. В январе мы снова заняли первенство среди всех щитовых бригад шахты.

21 января, в третью смену, мы закончили месячную программу. При плане 6.100 тонн бригада выдала из-под щита 9.800 тонн угля.

В последние дни января, мы работали с особым напряжением: давали уголь и вели подготовку для успешной работы в феврале.

Сейчас мы работаем на уровне 200 процентов.

А. ШЕВЕЛЕВ
Бригадир 5 участка шахты имени Кагановича.

КАК РАБОТАЕТ ВАША ШАХТА?

Сводка о выполнении государственного плана угледобычи за 5 дней февраля (в процентах).

1. Им. Ворошилова	113
(Быстров, Свириденко, Комаров)	
2. Им. Калинина	109
(Краснов, Попов, Сергеенко)	
3. Шахта 3—3-бис	103
(Стажеев, Калежирина, Беляев)	
4. Мерная гора	103
(Дмитриев, Щербатых, Путялов)	
5. Маганак	103
(Александров, Сарников, Столяев)	
6. Южная	101
(Евдокимов, Богомазов, Гаврилов)	
7. Им. Кагановича	98
(Жарков, Ружан, Калежириев)	
8. Красный угленкоп	96
(Потужный, Арсененко, Есенков)	
9. Манеиха	93
(Красносоловодцев, Ермишев, Рыжков)	
10. Консовская им. Сталина	91
(Кучин, Ганкевич, Ковылов)	
11. Зиминка	89
(Чеботарев, Горбачев)	
12. Им. Молотова	86
(Тарасов, Трофимов, Боблев)	
13. Восточная	77
(Белов, Копынев, Мутылин)	

За честь нашего рудника

Отвечая на вызов бригады т. Лапко, мы ставили перед собой задачу выдать в январе 2.000 тонн дополнительной добычи. Я рад сообщить, что со своим обязательством бригада хорошо справилась.

Всего наша бригада выдала в январе 12.000 тонн угля, в том числе—2.280 тонн сверхпланового. Производительность труда каждого забойщика в среднем по бригаде достигла 150 процентов.

В феврале перед нами стоят более ответственные задачи. В этом месяце мы будем бороться за 18.000 тонн угля из-под щита.

Бригада тщательно готовится к этому новому рекорду. Повысилась ответственность за выполнение заданий. Каждый забойщик

работает с полным напряжением сил, использует все возможности для повышения производительности труда.

1 февраля бригада выполнила план на 130 процентов. В этот же день забойщики тт. Кузнецова и Алиуллина дали 208 тонн угля, при плане 114 тонн. На другой день бригада работала также производительно.

Тов. Лапко, прошу рассказать через газету, как ваша бригада работала в январе, и каких результатов она добилась. Давайте крепче бороться за честь нашего рудника, за подъем производительности щитовых забоев.

И. СЕЛИВАНОВ
Бригадир 14 участка шахты имени Ворошилова.

По графику ЦИКЛИЧНОСТИ

Первого января бригада т. Теплухина выполнила план почти в полтора раза, и записала на свой счет 100 тонн дополнительной добычи. Так с первого дня нового года бригада повела борьбу за перевыполнение месячного плана, за повышение производительности своего забоя.

Дружно и слаженно трудились щитовики. Каждая смена успевала делать два цикла, что давало 160 тонн угля.

В период работы устраивались всякие ненормальности. Каждая смена взяла за правило, делать отпалку для другой смены. Это дало прирост производительности.

ности на десять процентов. Месячный план бригады т. Теплухина закончила на 10 дней раньше срока. В январе она дала 10.400 тонн угля из под щита, перевыполнив план на 2.400 тонн.

В феврале бригада т. Теплухина будет бороться за 11.000 тонн угля из под трехсекционного щита. Итоги работы за первые дни февраля говорят о том, что обязательство бригада выполнит. На ее счету уже около 200 тонн дополнительной добычи.

А. ГРИГОРЬЕВ.
Начальник 15 участка шахты имени Сталина.

СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛОАТАЦИИ—ЗАЛОГ ВЫПОЛНЕНИЯ НОРМ

Около пятнадцати лет работаю в шахте, и за это время ни разу не было аварии в моем забое. Одним из строгих правил выполнения плана и безаварийной работы, я считаю строгое соблюдение правил технической эксплуатации. Бригадир и забойщик должны взять себе за правило: строго следить за монтажом щита, так как в дальнейшем это явится главным условием безаварийности.

От того, как будут нарезаны печи и скреплены секции, зависит выполнение плана. Бригадир должен сам присутствовать при монтаже щита и требовать от монтажников серьезного отношения к делу.

За многолетний стаж своей работы, много щитов довел я до основного штрека. Много молодых

горняков выучил я своему делу. Сейчас больше 20 человек из них работают самостоятельно, и считают себя неплохими щитовиками.

Каждая смена начинается у нас с бурения и отпалки проходов. В смену выходят на работу один забойщик, откатчик и запальщик. Тесный контакт в работе забойщика с запальщиком и откатчиком, обеспечивает выполнение задания и правильное ведение щита.

Откатчик помогает бурить, а я в свою очередь после отвалки вместе с ним разбираю уголь.

Горизонтальные шпуры бурим, отступив на метр 20 сантиметров от кромки печи, чтобы не нарушить ее. После восстановления канавы, приступаем к бурению висячей и лежачей стороны. Одновременно го-

товим к подрывке и целиком под секциями. В углу секции, около торца щита располагаем по два ряда шпурков—вертикально.

После общей посадки щита еще раз проходим проходы, и только тогда готовим щит к сдаче новой смене.

Благодаря сплоченности коллектива, правильной организации труда, наша бригада не раз занимала первенство среди щитовиков шахты. В январе мы выполнили месячный план на 112 процентов. Кадровый щитовик т. Неверов дал более полуторых норм выработки.

В феврале бригада снова идет впереди.

П. ЛАТЫШЕВ.
Забойщик-бригадир второго участка шахты 3-3-бис.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 6 часов вечера в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Национальностей.

Появление за столом председателя — Председателя Совета Национальностей депутата В. В. Кузнецова и его заместителей депутатов Ч. А. Аслановой и И. А. Левицкого, а в ложах товарищей А. И. Микояна, Н. М. Шверника, А. И. Косягина, М. Ф. Шкирятова, членов Президиума Верховного Совета, министров депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами.

В порядке дня — продолжение прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1948 год, и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов предоставляет слово депутату Э. Н. Пялль (Эстонская ССР).

— Вместе со всеми братскими народами, СССР эстонский народ самоотверженно борется за выполнение послевоенного пятилетнего плана, — говорит депутат Пялль. — Промышленность Советской Эстонии превзошла военный уровень. План промышленного производства валовой продукции в 1947 году выполнен на 113 процентов.

На промышленных предприятиях и стройках республики с каждым днем все шире развивается социалистическое соревнование.

Успешно восстанавливается и развивается сельское хозяйство республики — значительно увеличилось посевные площади, возросло поголовье скота, укрепляется сельскохозяйственная кооперация.

Говоря о перспективах развития индустрии, тов. Пялль заявляет, что в течение ближайших двух лет сланцевая промышленность Эстонии резко возрастет. Из сланцевого бассейна будут вывозиться миллионы тонн сланца и сланцевых продуктов. Тов. Пялль считает, что Министерство путей сообщения СССР и Министерство угольной промышленности Западных районов СССР, должны решить вопрос о строительстве транспорта в этом бассейне. Считая одной из важных задач обеспечение с июля этого года подачи газа городу-герою Ленинграду, депутат Пялль говорит о необходимости ликвидировать недостатки в работе управления Главнефтегазстроя захватывающего строительство основных объектов.

В заключение депутат Пялль просит предусмотреть в бюджете увеличение ассигнований на приобретение продуктивного скота для вновь создаваемых в республике совхозов.

Министр рыбной промышленности Западных районов А. А. Ишков говорит, что в 1947 году министерство выполнило план выпуска продукции из 104 процента. Полностью выполнены обязательства перед Государственным бюджетом. По предварительным данным, министерство отчислило сверх установленного плана в бюджет 1947 года 270 млн. рублей.

Однако, это не должно успокаивать работников рыбной промышленности. Задача состоит в том, чтобы с еще большей настойчивостью бороться с потерями, бесхозяйственностью, добавляясь дальнейшего снижения себестоимости, улучшать качество продукции, строго соблюдать финансовую дисциплину.

Тов. Ишков считает, что сырьевые ресурсы наших водемов, позволяют создать в стране изобилие рыбных продуктов. Необходимо широко осваивать новые бассейны и, главным образом, богатейший из них — Северный бассейн. С этой целью необходимо, в частности, всемерно ускорить строительство рыбных траллеров.

В заключение тов. Ишков говорит, что в нашей стране имеются огромные дополнительные источники получения свежей и живой рыбы вблизи мест потребления. Речь идет о выращивании в колхозных прудах карпового карпа, сазана и других пород рыбы. Необходимо, чтобы местные Советы придали делу развития прудового рыбоводства самый широкий размах.

Депутат В. М. Биролайнен (Карело-Финская ССР) отмечает, что в Карело-Финской республике за послевоенные годы проведены большие восстановительные и строительные работы. В истекшем году закончено строительство первого в республике цементного завода,ущущена на полную мощность Кондопожская ГЭС, досрочно сданы в эксплуатацию первые агрегаты возрождающегося Кондопожского бумажного комбината.

Вместе с тем республика не выполнила годового плана по основным видам продукции, в частности по таким отраслям промышленности, как лесная и целлюлозно-бумажная.

Для увеличения объема вывозки леса требуется построить жилые дома для рабочих, производственные помещения и узкоколейную железную дорогу. Для этого депутат Пялль считает, что Министерство путей сообщения ССР и Министерство угольной промышленности Западных районов СССР, должны решить вопрос о строительстве транспорта в этом бассейне. Считая одной из важных задач обеспечение с июля этого года подачи газа городу-герою Ленинграду, депутат Пялль говорит о необходимости ликвидировать недостатки в работе управления Главнефтегазстроя захватывающего строительство основных объектов.

Депутат А. Г. Тахтаров говорит, что 1947 год был годом больших успехов во всех отраслях народного хозяйства Дагестанской республики. Многие промышленные предприятия республики перевыполнили производственные планы 1947 года на 30-й годовщине Великого Октября. Сейчас широко развернулось соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Крупнейших успехов добились сельское хозяйство Дагестана. Колхозники и колхозницы и работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства, сдержали свое слово, данное товарищу Сталину: выра-

стили обильный урожай зерновых культур, овощей, картофеля, плодов и винограда, умножили стада овец и коз, увеличили поголовье короватого скота и лошадей. На три месяца раньше установленного срока Дагестанская АССР выполнила государственный план хлебопоставок. Депутат Тахтаров просит Верховный Совет запланировать в бюджете 1948 года, ассигнования на строительство трех школьных зданий в гор. Махачкале, и двух школьных зданий в гор. Буйнакске. Он ходатайствует также об ассигновании средств на строительство зданий драматического легкого театра в гор. Махачкале.

Тов. Тахтаров подвергает критике работу Министерства кинематографии, которое плохо выполняет план выпуска художественных кинофильмов.

— Основное направление советской бюджетной политики, — говорит депутат И. Е. Винокуров, особенно ярко видно на примере местных бюджетов. В бюджете Якутской АССР в нынешнем году ассигнования на хозяйственное и культурное строительство занимают 84,8 процента. За последние десять лет бюджет Советской Якутии вырос почти в три раза, а бюджетные расходы на социальную культурные мероприятия — почти в пять раз.

Депутат Винокуров значительную часть своего выступления посвящает вопросам развития пушно-мехового хозяйства. Якутия, занимающая по заготовкам пушнины значительный удельный вес в стране, за годы советской власти намного увеличила товарный выход мехового сырья.

Депутат Винокуров вместе с тем отмечает, что уровень организации пушного хозяйства в республике, и темпы его развития отстают от уровня развития других важнейших отраслей народного хозяйства.

По мнению депутата Винокурова, необходимо развивать зерноводческие хозяйства как по линии государственных и кооперативных организаций, так и по линии колхозов. Опыт показывает, что разведение черносеребристых лисиц даже в условиях крайнего севера дает большой хозяйственный эффект.

— Высокий уровень послевоенного развития тяжелой индустрии, — говорит Министр пищевой промышленности СССР В. П. Зотов, — и подъем сельского хозяйства, дали возможность ускорить восстановление предприятий пищевой промышленности, и широко развернуть производство пищевых продуктов. Работники пищевой промышленности успешно закончили план 1947 года. План перевыполнен всеми отраслями по всем пищевым продуктам, причем сахарного песка дано сверх плана 5 миллионов пудов, сахара — рафина — 1.200 тысяч пудов.

За 1947 год в пищевую промышленность вложено средства на 40 процентов больше, чем за два последних предвоенных года. Однако производственные мощности отдельных отраслей

пищевой промышленности еще не достигли довоенного уровня. Пищевикам в 1948 году предстоит осуществить большую строительную программу с вводом новых мощностей в текущем уже году, на что ассигновуется 830 миллионов рублей.

В 1948 году производство всех пищевых продуктов должно быть наимного увеличено по сравнению с 1947 годом. Сахарного песка пищевая промышленность должна дать больше на 84 процента, хлебо-булочных изделий — на 50 процентов, макарон — на 28 процентов, кондитерских изделий — на 30 процентов, пасток — на 64 процента, консервов — на 25 процентов, растительного масла — на 17 процентов, маргарина — на 15 процентов и т. д.

Расширение и улучшение ассортимента пищевой промышленности поможет развертыванию товарооборота, улучшению обслуживания трудящихся, будет способствовать укреплению советского рубля.

Депутат Д. Туратбеков говорит, что патриотический призыв ленинградцев о развертывании социалистического соревнования за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года нашел широкий отклик среди рабочих, колхозников и интеллигенции Киргизской республики. Промышленность Киргизии к 10 декабря 1947 года выполнила план выпуска валовой продукции, а к 1 января 1948 года годовой план был выполнен на 108 с половиной процента. По сравнению с 1946 годом выпуск продукции увеличился на 15,2 процента.

План хлебопоставок республики был завершен досрочно, к 30-й годовщине Великого Октября. Сверх плана колхозники дали государству 700 тысяч пудов зерна. План сдачи сахарной свеклы Киргизия также перевыполнена, причем урожайность в среднем достигла 280 центнеров с гектара. Больших успехов добились колхозники в развитии животноводства.

Тов. Туратбеков говорит, что бюджет Киргизской ССР на 1948 год обеспечивает дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства и культуры республики. Вместе с тем он считает, что в бюджете же в достаточной степени отражены необходимые затраты на строительство большого Чуйского канала и Орго-Токского водопроявления. Депутат Туратбеков просит дополнительно выделить на строительство этих объектов 17 миллионов рублей. Кроме того, он ходатайствует об ассигновании одного миллиона рублей на окончание строительства троллейбусной линии в гор. Фрузе.

Депутат т. Бердыев (Туркменская ССР) считает, что запроектированный по Советскому Туркменистану бюджет полностью обеспечивает дальнейшее хозяйственное и культурное развитие республики.

Характеризуя успехи, достигнутые трудящимися Туркмении, он сообщает, что промышленность союзного и республиканского подчинения выполнила

годовой план по выпуску продукции на 106 процентов, по добыче нефти план перевыполнен на 8,9 процента. Колхозники, работники МТС и совхозов успешно выполнили взятые на себя обязательства по государственному плану заготовок хлопка, шелка и караула.

Трудящиеся Советского Туркменистана с энтузиазмом включились в социалистическое соревнование, за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Нефтяники республики обязались выполнить пятилетку в три года.

Говоря о перспективах развития нефтяной промышленности, депутат Бердыев отмечает, что она нуждается в пополнении квалифицированными кадрами, в дополнительном снабжении техническим и энергетическим оборудованием.

Депутат Бердыев просит предусмотреть в Государственном бюджете ассигнования для дальнейших проектно-изыскательских и подготовительно-строительных работ, связанных с сооружением Кызыл-Кумского канала, а также выделить дополнительные средства на благоустройство городов и капитальный ремонт сети лечебных учреждений.

— В проекте Государственного бюджета СССР, — говорит Министр сельского хозяйства ССР И. А. Бенедиктов, — нашли выражение высокие темпы восстановления и развития народного хозяйства нашей страны и в частности сельского хозяйства. Ассигнования на нужды сельского хозяйства по союзному бюджету возрастают почти на 19 процентов и составят 20 миллиардов рублей.

В прошлом году колхозы и МТС добились серьезных успехов в расширении посевных площадей и поднятии урожайности. Валовой сбор зерновых культур увеличился по сравнению с 1946 годом на 58 процентов, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов. Поднялся урожай льна, волокна, конопли, подсолнечника и других сельскохозяйственных культур. Увеличилось поголовье всех видов скота в колхозах.

Однако надо сказать, что достижения сельского хозяйства могли бы быть более значительными, если бы сельскохозяйственные органы, колхозы и машино-тракторные станции не допустили в своей работе ряда серьезных недостатков. Одним из главных недостатков явилось запаздывание в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ. В многих МТС качество тракторных работ было неудовлетворительно. Медленно идет еще восстановление животноводства.

Совет Министров СССР утвердил новый типовой договор МТС с колхозами. Этот договор должен стать мощным оружием в борьбе за дальнейшее улучшение работы МТС, за повышение урожайности и снижение себестоимости сельскохозяйственных работ. Новый договор поднимает ответственность как МТС, так и колхозов за своевременное и

(Окончание см. на 3 стр.)

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

(Окончание. Начало смотрите на 2 странице).

качество выполнение всех работ.

В текущем году перед сельским хозяйством поставлены новые большие задачи. План на 1948 год предусматривает высокие темпы развития всех отраслей сельского хозяйства. Посевные площади колхозов должны быть расширены на 15 с половиной процентов по сравнению с предыдущим годом. В ряде республик и областей посевная площадь должна достичь довоенного уровня.

В колхозах Украины, в районах Днепра, в центрально-черноземной зоне, на Северном Кавказе посевные площади превышают довоенный уровень. Посевные площади зерновых культур возрастают по сравнению с прошлым годом на 11 процентов.

Депутат С. М. Шарафзев (Татарская АССР) говорит что трудающиеся Татарии отметили 1947 год новыми трудовыми достижениями: промышленность республики выполнила план на 102,5 процента, выпуск продукции вырос на 34,8 процента и превысил довоенный уровень на 80 процентов. Предприятия Татарии в истекшем году увеличили производство кожаной и валовой обуви, льняных тканей, пищущих машин, освоили производство комбайнов, десигнированных сеялок и других видов продукции. Досрочно выполнили план хлебопоставок колхозы и совхозы республики, сдав на миллионы пудов зерна больше, чем в 1946 году.

Говоря о бюджете на 1948 год, тов. Шарафзев просит рассмотреть ряд практических вопросов, в частности о строительстве новых складских помещений, сушилок, а также пополнение автомобильного парка. Он ходатайствует также о дополнительном завозе в Татарию тракторов, автомашин и сельхозмашин, о дополнительных ассигнованиях на строительство театра в гор. Казани.

Министр лесной промышленности СССР Орлов говорит, что лесная промышленность в течение ряда лет неудовлетворительно справляется с выполнением государственного плана.

В августе прошлого года правительство пришло специальное постановление, посвященное вопросам механизации лесозаготовок, освоения новых лесных районов, создание постоянных кадров для лесозаготовок. За период 1948–1950 гг. лесная промышленность получит десятки тысяч электропил, 16 тысяч специальных тракторов и несколько тысяч лебедок, большое количество моторовозов, тракторов, платформ, вагонов, автомашин т. д. В лесу будут работать несколько тысяч передвижных и постоянно действующих элеваторов.

Сейчас лесная промышленность вступила в решительную осенне-зимнюю сезонную. Необходимо принять все меры к тому, чтобы полностью выполнить план заготовок леса. В заключение тов. Орлов предъявляет ряд претензий министерствам — поставщикам, которые не обеспечивают потребности лесной промышленности в инструментах и оборудовании.

На этом заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В СОВЕТЕ СОЮЗА

Вчера, 3 февраля, Верховный Совет СССР продолжал свою работу.

В 11 часов утра в Большом зале Кремлевского Дворца открылось заседание Совета Союза.

Появление за столом председателя — председателя Совета Союза депутата И. А. Парфенова и его заместителей депутатов Т. Д. Лысенко и Н. Д. Ульянова, а в ложах — товарищей А. А. Жданова, Н. М. Шверника, А. А. Кузнецова, Г. М. Попова, членов Президиума Верховного Совета СССР, министров, депутатов и гости встречают продолжительными аплодисментами.

В порядке дня — продолжение прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета за 1947 год.

Председательствующий — председатель Совета Союза депутат И. А. Парфенов представляет слово депутату П. К. Пономаренко (Белорусская ССР).

Депутат Пономаренко говорит об успехах, достигнутых белорусским народом в послевоенном строительстве. Восстановление и введение в строй многие заводы и фабрики, тысячи школ, клубов, изб-читален, жилых домов в городах и селах. План выпуска хлебной продукции промышленность республики выполнила в 1947 году на 102 процента. Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В 1947 году республика, как и в предыдущие годы, выполнила план государственных поставок хлеба, картофеля, сдав государству хлеба на два с половиной миллиона пудов больше, чем в 1946 году. В основном решена задача строительства жилых домов для сельского населения. С момента освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков в республике построено 327 тысяч домов и которые всплыли более 1.800 тысяч человек.

Депутат Пономаренко отмечает, что в связи с денежной реформой и отменой карточной системы возникли новые задачи. Он считает, что в развертывании советской торговли большую роль призвана сыграть местная промышленность. Предлагая утвердить Государственный бюджет на 1948 год, депутат Пономаренко заявляет, что белорусский народ под руководством советского правительства, ЦК ВКП(б) и товарища Сталина с честью выполнил народнохозяйственный план 1948 года.

Министр заготовок СССР тов. Б. А. Дзинский говорит, что государство получило в прошлом году в результате хлебозаготовок, примерно, столько же хлеба, сколько в лучшие довоенные годы. Это дало возможность отменить карточную систему. Успешно были также проведены в прошлом году заготовки картофеля, молока и выработки животного масла.

Объем заготовок сельскохозяйственных культур и объем их переработки в 1948 году, несомненно, значительно возрастут. Это ставит перед организациями Министерства заготовок большие и ответственные задачи, в первую очередь по строитель-

ству элеваторов, складов, предприятий мукомольной промышленности.

Тов. Дзинский обращает внимание депутатов Верховного Совета на то, что до сих пор не удовлетворительно используется автотранспорт Министерства заготовок, предназначенный для перевозки зерна из глубинных пунктов. В связи с этим он ставит вопрос об усилении темпов дорожного строительства в сельских местностях.

Тов. Дзинский говорит далее о строительстве зерносушилок в районах и колхозах, приводя в пример опыт Челябинской области, где в 1947 году было организовано производство заводским способом 500 сушилок системы инженера Григорьева. В 1948 году намечено установить еще 400 зерносушилок.

Депутат А. В. Куртов (Костромская область) отмечает, что трудающиеся Костромской области, включившие в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, добились известных успехов: промышленность области выполнила план 1947 года на 101,7 процента.

21 октября прошлого года колхозы и совхозы области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Однако итоги прошедшего сельскохозяйственного года в Костромской области, — говорит депутат Куртов, нельзя признать удовлетворительными.

Тов. Куртов — просит Верховный Совет СССР рассмотреть вопрос об ассигновании средств для продолжения в 1948 году строительства железной дороги Кострома — Галич, которая будет иметь большое значение для промышленного развития Костромской области.

Депутат М. Ю. Шумаков говорит, что за первые два года послевоенной пятилетки Согласная Лягва добилась больших успехов в промышленности, сельском хозяйстве и культуре. Темпы развития производства, достигнутые во второй половине 1947 года, дают возможность уже в 1948 году значительно превысить довоенный уровень. В прошлом году в республике введен в действие ряд заводов и фабрик.

Значительных успехов добились сельское хозяйство Ляговской ССР. В 1947 году была завершена земельная реформа, в результате чего более 90 тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю. Республика досрочно выполнила план заготовок зерна. Успешно восстанавливается и развивается коммунальное хозяйство.

Депутат Шумаков в заключение своей речи подчеркивает, что важнейшими задачами промышленности республики в текущем году являются улучшение качества продукции, снижение себестоимости и издержек производства, повышение рентабельности, рост макроэкономики.

Министр строительства топливных предприятий СССР Н. Задемидко в своей речи говорит о том, что в прошлом го-

ду министерство закончило строительство 27 угольных шахт и разрезов общей мощностью почти в три раза превышающей мощности, введенные в 1946 году. К 1947 году построено для шахтеров около 400 тысяч квадратных метров жилой площади — на 17 процентов больше, чем в 1946 году. Значительно укреплена производственная и материально-техническая база строительных организаций министерства.

Однако, отмечает тов. Задемидко, государственный план министерством все же не был выполнен.

В чем причины невыполнения плана? Прежде всего, в неудовлетворительном использовании рядом строительных организаций машин и механизмов. На многих стройках плохо организован труд рабочих, из-за чего простой достигают 10–15 процентов. Руководители строительных организаций еще недостаточно заботятся о создании постоянных кадров строителей, плохо осваивают огромные средства, выделяемые правительством на индивидуальное жилищное строительство.

В 1948 году министерство строительства топливных предприятий должно построить и сдать в эксплуатацию десятки угольных шахт, 86 заводов, обогатительных и брикетных фабрик и других производственных предприятий, около 800 тысяч квадратных метров жилой площади. Для того, чтобы выполнить этот план, необходимо принять ряд серьезных мер и, прежде всего, укрепить и расширить собственную производственную и материально-техническую базу.

Депутат А. К. Канапин (Казахская ССР) заявляет, что истекший год для Казахстана, так же, как и для всего Советского Союза, был годом изуемого роста экономики и культуры. Промышленность республики выполнила в 1947 году план производства по валовой продукции на 103,9 процента. Значительный выпуск важнейших видов промышленной продукции — уголь, нефти, металла.

В истекшем году введен в действие ряд новых промышленных предприятий, в том числе несколько шахт на Карагандинском и Актюбинском угольных месторождениях, сахарный завод и другие. Колхозы и совхозы Казахстана вырастили богатый урожай и добично, к 25 октября, выполнили государственный план хлебозаготовок и сдали стране из 7 миллионов пудов хлеба больше, чем в предыдущем 1940 году. Успешно выполнен государственный план развития животноводства и повышения производительности скота.

Присоединяясь к предложениям выступивших депутатов об утверждении бюджета, депутат Канапин просит ассигновать на 1948 год средства для продолжения строительства железной дороги Мойниты — Чу, а также предусмотреть средства по бюджету республики на

(Окончание см. на 4 стр.)

СЕССИЯ ИТАЛЬЯНСКОГО УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

Рим, 3 февраля. (ТАСС). С 12 по 31 января состоялась сессия Учредительного собрания, созданная со специальными ограниченными полномочиями для выработки избирательных законов, областных статутов и закона о печати.

Сессия постановила передать закон о печати в целом на рассмотрение будущего парламента, одобрав ряд норм, которые должны регулировать дисциплину печати в предвыборный период.



ГАЗЕТА „СЕДАЕ ВИТАН“ О БРИТАНСКОМ БЕЛУДЖИСТАНЕ

Тегеран, 1 февраля. (ТАСС). Газета „Седае Витан“ опубликовала статью, в которой пишет, что Афганистан стремится присоединить к себе территорию, носящую название Британского Белуджистана. Для переговоров по этому вопросу Афганистан, якобы направил в Пакистан специальную делегацию.

Автор статьи заявляет, что эта территория принадлежит Ирану и является

его неотъемлемой частью. Автор требует от иранского правительства предпринять энергичные дипломатические шаги для возвращения британского Белуджистана Ирану, характеризующую жалкое положение населения в Белуджистане. Автор отмечает, что там процветает работорговля, причем завербованные в Белуджистане рабы обоего пола отправляются на Аравийское побережье.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В СОВЕТЕ СОЮЗА

(Окончание. Начало смотрите на 3 странице).

окончание строительства школьных зданий, сооружение которых было начато еще до войны.

Депутат Н. Г. Каротами сообщает, что промышленное производство в Эстонской ССР в 1947 году на 42 процента превысило уровень 1946 года. Валовая продукция промышленности республики уже в октябре 1947 года на 26 процентов превысила довоенный объем.

Тов. Каротами считает, что со стороны планирующих и хозяйственных органов должны предъявляться более строгие требования к руководителям промышленности и к директорам заводов в отношении выполнения плана по утвержденной нормативатуре изделий в натуральном выражении, а не только по выпуску валовой продукции.

Денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары были встречены трудящимися Эстонии, как и трудящимися всей страны, с большой радостью. Эти мероприятия уже дали свои положительные результаты: серьезно улучшилось снабжение населения товарами, в частности продовольствием. Цены на рынках резко снизились. Торгующие организации должны сейчас торговать действительно культурно, по советски, чтобы удовлетворить растущие потребности населения.

Депутат А. Д. Даниялов характеризует послевоенные успехи Дагестанской АССР в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Колхозники Дагестана в прошлом году добились рекордно высоких урожаев, намного увеличили поголовье скота и повысили его продуктивность. Это дало возможность республике первой в Советском Союзе досрочно выполнить план поставок хлеба государству.

Промышленность республики в 1947 году работала значительно лучше, чем в предыдущие годы, и перевыполнила план выпуска продукции. Значительных успехов добились нефтяники, машиностроители, работники пищевой промышленности, рыбники, текстильщики.

Депутат Даниялов поднимает ряд вопросов, разрешение которых требует помощи со стороны союзного правительства. В частности он просит Верховный Совет ассигновать средства на проектирование и строительные работы по сооружению гидроэлектростанции. Он просит также ассигновать 2,5 миллиона рублей на подготовку и строительство цементного завода, так как республика ощущает большой недостаток в строительных ма-

териалах.

Министр здравоохранения СССР Е. И. Смирнов указывает, что ассигнования на охрану здоровья населения в нашей стране составляет значительную часть расходов Государственного бюджета. Из года в год бюджет здравоохранения возрастает. Только в 1947 году на нужды здравоохранения было израсходовано более 16 миллиардов рублей.

Количество коек в городских и сельских больницах в 1947 году достигло более 835 тысяч, против 755 тысяч в 1940 году. Количество амбулаторий и поликлиник за период с 1940 года по 1947 год увеличилось с 15.500 до 20.500. В 1947 году на селе функционировало 15 тысяч сельских врачебных участков и 48 тысяч сельских акушерских пунктов.

Однако качество медицинского обслуживания населения определяется не только сетью медицинских учреждений — оно обуславливается, в первую очередь, квалификацией врачей. В связи с этим, Министерство здравоохранения СССР принимает ряд мер для повышения квалификации врачебного персонала.

Министерство здравоохранения ССР в прошлом году обратилось в правительство с просьбой разрешить объединить больницы и поликлиники. Разрешение это получено. Сейчас работа по объединению больниц и поликлиник находится в самом разгаре. Это мероприятие особенно благоприятно скажется на поднятии качества медицинского обслуживания сельского населения.

Министерство здравоохранения СССР организует в сельских районах больницах хирургические, терапевтические, акушерско-гинекологические, детские и другие отделения и кабинеты. В связи с этим тов. Смирнов просит Верховный Совет поддержать предложение Бюджетной комиссии о дополнительном ассигновании 12.400 тысяч рублей на подготовку 4.000 врачей для сельских медицинских учреждений.

Депутат А. В. Кудрявцев (Бурят-Монгольская АССР) говорит о том, что промышленность республики выполнила годовой план выпуска валовой продукции в истекшем году на 103,5 процента, превысив довоенный уровень на 32,6 процента. Сностью выполнили свои обязательства колхозники, работники МТС и совхозов республики.

Успехи, достигнутые в развитии хозяйства и культуры, нашли отражение в исполнении бюджета 1947 года, который выполнил Бурят-Монгольской

АССР по доходам на 108,6 процента и по расходам на 106,4 процента.

Говоря о задачах, которые предстоит решить республике в этом году, депутат Кудрявцев подчеркивает, что важнейшей из них является дальнейший подъем сельского хозяйства. В связи с этим он ставит вопрос о том, чтобы Министерство сельского хозяйства СССР изучило особенности ведения сельского хозяйства в условиях Забайкалья. Депутат Кудрявцев просит оказать помощь республике кадрами квалифицированных специалистов сельского хозяйства, а также дополнительно выделить ей сельскохозяйственные машины.

Депутат Кудрявцев ходатайствует о выделении дополнительных ассигнований на завершение строительства национального театра оперы и балета в столице республики Улан-Удэ.

Министр совхозов СССР Н. А. Скворцов говорит, что в селах, которых достигло сельское хозяйство Советского Союза, немалая роль принадлежит совхозам.

В 1947 году совхозы Министерства совхозов СССР выполнили основной план сдачи сельскохозяйственной продукции. Урожай зерновых культур в совхозах получил значительно выше не только всех военных лет, но и довоенного 1940 года. В совхозах увеличилось поголовье скота. План сева озимых совхозы в 1947 году выполнили на 103 процента, ягненок под рожь поднято больше, чем в 1946 году.

Совхозы, указывает тов. Скворцов, должны служить образцом для колхозов, в получении высоких урожаев, в деле проведения таких капитальных мероприятий, как создание лесозащитных полос, орошаемых участков быстрейшего введения тракторных севооборотов.

В текущем году посевые площади в совхозах должны быть расширены на 21% по плану 1947 года. Урожайность запроектирована почти на 50 процентов выше плана 1947 года. Это обязывает всех работников совхозов поднять качество сельскохозяйственных работ, решительно улучшить использование машин.

Тов. Скворцов просит Верховный Совет увеличить ассигнования Министерству совхозов СССР на приобретение тракторов, комбайнов, автомобилей и сельскохозяйственных машин, а также на формирование основного стада в мясо-молочных совхозах.

На этом заседание Совета Союза объявляется закрытым.

ТАСС.

ПРАЖСКАЯ ПЕЧАТЬ О БЮДЖЕТЕ СССР

Прага. 4 февраля. (ТАСС). Все пражские газеты в своих сообщениях о работе сессии Верховного Совета СССР особенно подчеркивают тот факт, что после окончания войны СССР неуклонно снижает расходы на армию. «СССР», — пишет газета

«Образу ладу», — в отличие от некоторых других государств все время увеличивает расходы на образование и здравоохранение. Вместе с тем, Советский Союз снижает расходы на содержание армии». Газеты «Правда», «Руде Право» и некоторые

ЗАСЕДАНИЕ ВРЕМЕННОГО ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГРЕЦИИ

Белград, 4 февраля. (ТАСС).

Радиостанция свободной Греции передала сообщение агентства Элефтери Эллада о том, что 30 января состоялось очередное заседание Временного греческого демократического правительства, на котором председатель Совета министров генерал Маркос сделал доклад о политической и военной обстановке в Греции. В докладе Маркос подчеркнул, что несмотря на большие трудности, которые должна была преодолевать греческая демократическая армия, она сумела нанести противнику в последнее время тяжелые потери.

Совет министров одобрил выступление генерала Маркоса и принял ряд решений, касающихся дальнейших боевых действий демократической армии Греции. Создан специальный комитет из членов правительства, для выработки закона о мобилизации с тем, чтобы объединить военные усилия народных масс.

Выступивший на заседании заместитель председателя Совета министров Иоаннидис отметил активность народных комитетов. Благодаря их деятельности на освобожденной территории созданы больницы, амбулатории, работает 200 школ, основана учительские школы, проводится

аграрная реформа. Недавно в секторе Аиля были разделяны между безземельными крестьянами земельные владения гликсбургов, насчитывающие 33 тысячи гектаров земли. Иоаннидис отметил, что в этом году урожай на освобожденных территориях достиг 80—95 процентов довоенного уровня.

Советом министров было вынесено решение обратиться ко всему греческому народу с воззванием, излагающим обстановку в стране и ходе народно-освободительной борьбы, а также определяющим обязанности каждого греческого патриота в связи с активизацией военных действий против монархистов-фашистов.

Совет министров утвердил закон о всеобщей амнистии и ряд других законов.

По предложению Министра юстиции Порфириагениса выпущен на свободу депутат парламента Куполеталос. Демократическое правительство несмотря на отказ афинского королевского правительства обменять Куполеталоса и, приняв во внимание его преклонный возраст, решило выпустить Куполеталоса на свободу, считая, что этим оно сделало еще один вклад в дело народного единства и мира.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

Лондон, 3 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент Рейтер из Джакарты (Батавия), вчера там было официально объявлено о том, что, бывший премьер-министр Индонезийской Республики социалист Шарифуддин подал в отставку с поста руководителя республиканской делегации, ведущей переговоры с комиссией Совета Безопасности. Премьер-министр Мухаммед Хатта заявил, что место Шарифуддина займет член партии Масиуми д-р Мухамед Роем.

* * *

Джакарта, 4 февраля.

(ТАСС). Премьер-министр ии-

донезийской республики Мухаммед Хатта созвал 2 февраля пресс-конференцию, на которой заявил, что программа нового кабинета принципиально не отличается от программы прежнего правительства. Он сообщил также, что в состав кабинета были приглашены видные представители демократических групп — Амир Шарифуддин и Абдул Маджид, но они не приняли приглашения.

Хатта указал, что его кабинет временный и что, как только будет возможность, он будет заменен правительством, созданным на более широкой основе.

ПРОТЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ ПРОТИВ ФИНАНСОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Париж, 3 февраля. (ТАСС). По всей Франции ширится масовое движение протеста против финансовых мероприятий, предусмотренных планом майера. Как сообщает газета «Юмате», вчера, в связи с проведением национального крестьянского дня, в сельских местностях многих департаментов страны состоялись, небывалые по своему размаху, крестьянские чрезвычайные обложения».

Зам. редактора И. ЛАРИН.

Кино-театр имени Н. Островского

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ»